

为中国特色社会主义伟大事业凝心聚力

——热烈祝贺全国政协十二届五次次会议开幕



早春时节，“两会时间”再度开启。随着来自各党派团体、各族各界的2000多名政协委员步入人民大会堂，全国政协十二届五次次会议正式拉开帷幕。我们向大会的召开表示热烈祝贺！

过去一年，是中华民族伟大复兴征程中十分重要的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民，撸起袖子加油干，开启全面建成小康社会决胜阶段伟大进军，打响供给侧结构性改革攻坚战，全面深化改革向纵深推进，“十三五”实现开门红。在党的领导下，人民政协全面贯彻中央精神，坚持团结和民主两大主题，紧扣供给侧结构性改革进行调研议政，致力民生改善和社会建设履职尽责，不断加强自身建设，提升履职水平，有效发挥了社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用，为实现“十三五”良好开局作出了重要贡献。

“大厦之成，非一木之材也；大海之阔，非一流之归也。”今天的中国，正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。目标越伟大，愿景越光明，使命越艰巨，责任越重大，我们越需要汇聚起全民族智慧和力量，越需要广泛凝聚共识、不断增进团结。作为人民民主重要形式，人民政协具有代表性强、联系面广、包容性大的优势。各位委员尽心履职，集思广益，汇集众智，努力寻求全民利益的最大公约数、画出民心愿的最大同心圆，我们将为实现中华民族伟大复兴凝聚起强大正能量。

一定能够做好思想引导、汇聚力量、议政建言、服务大局的各项工作。民主监督是人民政协的重要职能，是人民政协服务党和国家全局工作的重要方面。政协民主监督是在坚持中国共产党的领导、坚持中国特色社会主义基础上，依据政协章程，以提出意见、批评、建议的方式进行的协商式监督，协商是方式和原则，监督是手段和途径，协助党和政府解决问题、改进工作、增进团结、凝心聚力是目的。开展人民政协民主监督活动应坚持民主的方法、讨论的方法，设身处地多提建设性意见。不存旁观之心、不为敷衍之事，做到既畅所欲言、各抒己见，又理性有度、合法依章，我们一定能够在扎实推进民主监督中增进共识、凝聚人心、汇集力量。

我这一年来

代表委员议国是

撸起袖子加油干

编者的话：又到一年两会时。去年两会，习近平总书记看望了参加政协会议的民建和工商联委员，在上海代表团、黑龙江代表团、湖南代表团、青海代表团参加审议，出席了解放军代表团全体会议，发表了重要讲话。一年来，代表委员们围绕一个“干”字，聚焦一个“实”字，认真履职尽责求实效，不负大好时光，不负人民期待。今天，本报记者特别邀请去年两会与总书记面对面的六位代表委员，一起聊聊“我这一年来”。



白重恩委员(清华大学经管学院教授)

去年总书记在政协民建和工商联联席会上强调，必须毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持和引导非公有制经济发展。这一年来，我在《关于完善产权保护制度依法保护产权的意见》的起草中参与了讨论，亲身体会到国家对保护产权工作的重视，相信这个意见实施后，一定有助于激发企业家精神、发挥企业家才能，从而增强经济活力，形成可持续增长动力，助力中国经济飞得更高更远。



李斌代表(上海电气液压气动有限公司总工艺师)

这一年变化太大了！去年两会我给总书记提建议，加强技术工人队伍建设。两会过后，全国总工会就展开了相关调研，人社部特意来详细了解我的建议。今年2月，《新时期产业工人队伍建设改革方案》就审议通过了。我特别高兴，因为中国制造由大变强，需要弘扬工匠精神，关键是要有一支宏大的产业工人队伍做支撑。今后我还要继续努力，培养更多有“金刚钻”的技术工人，做更多“瓷器活”。



王波代表(黑龙江哈尔滨电机厂有限责任公司副总设计师)

这一年来，我听身边的人说得最多的就是国企改革、东北振兴，我感觉大家都充满了干劲，都在琢磨如何扬长避短、扬长补短、扬长补短，走出全面振兴新路子。具体到我们企业，大家认真学习贯彻落实总书记重要讲话精神，研究怎样跳出传统模式，用创新激发内生动力。去年，我们企业有28项技术获得奖励，同时我们依靠技术创新打破国外垄断，成功进入了高端泵市场，向振兴迈出了可喜的一步。



向平华代表(湖南省张家界市慈利县龙潭河镇党委书记)

天上不会掉馅饼，成绩是干出来的！去年总书记在我们代表团参加审议时强调，坚决守住民生底线，坚决打赢脱贫攻坚战。这一年来，我们龙潭河镇的面貌已经焕然一新。我们把建设偏远山村小学作为一个工作重点，争取项目、资金，建成了多所小学。为了打赢脱贫攻坚战，镇里的金坪片实施易地扶贫搬迁，搬得出、稳得住、能致富，到去年底，32户人家全部入住新屋，家家户户贴对联，过了一个开心年！



毕生忠代表(青海省贵德县河阴镇大史家村党委书记)

去年我给总书记汇报了大史家村的“三个好”——民族团结得好，生态保护得好，老百姓生活得好。这一年来，村里的变化可以说是“好上加好”。为了保护好水源地，关停了重污染企业，生活垃圾和废水也实现了集中现代化处理，植树造林也正在大力推进中。不过，我们青海的农牧业发展仍然相对落后，希望国家进一步加大投入和扶持力度，加快推进农牧业现代化，带动农牧民持续增收。



王娜代表(解放军军事交通学院汽车指挥系模拟训练中心工程师)

习主席去年两会在解放军团强调，努力培养造就宏大的高素质创新型军事人才队伍。作为一名军队院校干部，我深感责任重大、使命光荣。这一年来，学院党委坚决贯彻习主席指示，以强军目标为牵引，狠抓改革落地落地，学院整体办学质量和人才培养质量有了显著提升，我自己也积极参加各方面培训，努力提升能力素质。今后我要在本职岗位上更好地建功立业，做一名模范的党员和军人。

政协十二届五次会议 今日下午3时开幕

新华社北京3月2日电 全国政协十二届五次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕。开幕会上，2000多名全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告。中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、中国国际电视台(中国环球电视网)将对开幕会前正声作全国政协常委会工作报告进行现场直播；中央重点新闻网站将对开幕会作实时报道。



本报今起推出
两会特刊
(第九至十六版)

稳中求进做好经济工作

——中央研究推动落实经济领域重点工作引起热烈反响

“做好经济工作是我们党治国理政的重大任务，要坚持宏观和微观、国内和国外、战略和战术紧密结合，坚持问题导向，及时研究重大战略问题，及早部署关系全局、事关长远的问题，对经济社会发展进行指导，把谋划大事和制定具体政策紧密结合起来，加强责任分工，一锤一锤钉钉子，直到产生实际效果。”

“做好2017年经济工作，要坚持稳中求进工作总基调，把握好经济社会发展大局，确保经济平稳健康发展，努力提高经济运行质量和效益，确保供给侧结构性改革得到深化，经济结构调整取得有效进展。”

深入推进去产能，坚定不移处置“僵尸企业”

“深入推进去产能，要抓住处置‘僵尸企业’这个‘牛鼻子’。”总书记的话引起了有关部委和专家的强烈共鸣。“工业品价格持续长达4年半的下跌，已经使不少企业被市场淘汰，但目前产能过剩依然十分严重，关键在于不少僵尸企业依靠政府‘输血’勉强维持。因此，深入推进去产能要抓住处置‘僵尸企业’这个‘牛鼻子’，是非常正确的思路。”国家统计局中国经济景气监测中心副主任潘建成说。

“去产能应该更好地利用市场化和法治化的手段，要有更加严格的技术标准和规范，更加严格的淘汰落后产能的标准，还要严厉地控制新增产能，严厉地打击违法违规行为。”发改委有关负责人透露，今年去产能除了钢铁煤炭之外还会扩围，有一些产能利用率很低、过剩产能比较严重的领域也会纳入去产能的范畴。

提高和改进监管能力，防控金融风险

“防控金融风险，要加快建立监管协调机制，加强宏观审慎监管，强化统筹协调能力，防范和化解系统性风险。”有关部委和专家认为，当前我国金融体系运行稳健，但一些领域的金融风险正在累积。要把防控金融风险放到更加重要的位置，下决心处置一批风险点，着力防控资产泡沫，提高和改进监管能力，确保不发生系统性金融风险。(下转第二版)

挂帮极贫乡镇，不脱贫不脱钩

贵州：攻坚硬骨头 干部先带头

本报贵阳3月2日电 (记者万秀斌、郝迎旭)“仰天窝，不是两天窝吗？”听石门乡党委委员虎尊凡建议去新民村“仰天窝”看看，记者有些不解。对两天窝，两年前记者便有所耳闻，因地势特殊，冷暖气流在此交汇，窝内窝外，冰火两重天，因而得名。威宁彝族回族苗族自治县石门乡是贵州20个极贫乡镇之一，两天窝又是“贫中之贫、困中之困”，40来户人家，打光棍的倒有10多个。

“公司帮我们平整土地，不仅不要钱，还给我们流转费和分红，在这里打工一天还有80元工钱。”59岁的黄朝德停下手里的活，“去年我家20亩地分租2万多，流转费100块一亩，工钱1万多，我老汉一辈子没赚过这么多钱。”

“领导干部既要当指挥员，也要做战斗员。”贵州脱贫攻坚已到了关键阶段，剩下的都是难啃的“硬骨头”。贵州省确定由20位副省部级以上领导干部，挂帮20个极贫乡镇，不脱贫，不脱钩。各州市主要领导也明确了各自的脱贫攻坚挂帮点。2016年，贵州全省减贫120.8万人。

过去，村民进出两天窝要爬猴儿岩，连马儿都站不稳。现在两天窝通了路，坐车半小时就到。空地上，一排人正忙着切薯，这是马铃薯薯栽前的一道工序。虎尊凡介绍，去年春节，在挂帮省委领导的支持下，石门乡引进中农发公司在这里建起马铃薯薯扩繁基地，周边367户农户以土地入股。

2015年9月起，省委主要领导挂帮石门乡，补短板、强基层组织，努力实现村村有优势产业、户户有增收项目、人人有脱贫能力。去年，石门实现脱贫281户1215人，贫困发生率同比下降5.89个百分点。

“精准实施产业扶贫，做到产业项目到村到户到人；精准推进易地扶贫搬迁，着力解决好‘怎么搬’‘搬出来后怎么办’问题；精准落实教育扶贫，全面改善提升农村办学条件，阻断贫困代际传递。”

打赢脱贫攻坚战

文字报道：本报记者史晓韵、朱悦俊、姜泓冰、柯仲甲、侯琳良、何聪、常钦、倪光辉
视频报道：本报记者王昊男、朱佩佩、柴秋实、方敏、宋飞
编辑统筹：张晔、杨旭、元玉昆
制图：蔡华伟、张芳曼



两会融新闻 请扫二维码